

башкортостан

17



Пенсия не помеха интернету Пожилых обучат информационным технологиям

В БАШКОРТОСТАНЕ граждан предпенсионного и пенсионного возраста обучат информационным технологиям. Акцию проводит министерство труда и социальной защиты населения региона. 25 мая мастер-класс стартовал в Уфе. Группа из 30 человек приступила к занятиям по программе «Информационные технологии—Пользователь ЭВМ». Аналогичные курсы начнутся в Стерлитамаке 15 июня. Акция охватит и другие города и районы республики.

ФОТОФАКТ



Почти пять тысяч одиннадцатиклассников Уфы приняли участие в традиционном общегородском «Весеннем бале». Открылся праздник «Аллея выпускников», где на стендах разместили тысячи фотографий ребят. Каждый из них написал под своей фотографией, кем мечтает стать. В парадной школьной форме советских времен и красными лентами через плечо ребята прошли по центру города под звуки полонеза. Образовав два огромных круга на Советской площади, один в другом, одиннадцатиклассники все одновременно закружились в школьном вальсе.

Казна берет расходы на себя

Инвалиды и участники войны за соцобслуживание на дому платить не будут

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Тамара Пересыпкина

Льготный перечень граждан, которым гарантировано право на бесплатное обслуживание соцработниками на дому, пополнился двумя новыми категориями — инвалидами и участниками Великой Отечественной войны.

До недавнего времени бесплатно получить услуги на дому могли нуждающиеся в уходе люди, доход которых был ниже полутора кратного прожиточного минимума по региону. По новому федеральному закону о соцобслуживании граждан, с января 2015 года к ним добавились еще две категории: несовершеннолетние дети и лица, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций и межэтнических конфликтов. Все остальные должны поку-

пать услугу по расценкам, установленным министерством труда и социальной защиты населения РБ. В число таких граждан попали инвалиды и участники войны, безусловно заслу-

За социальное обслуживание инвалидов заплатит республика

жившие особую заботу и внимание властей.

— Учитывая их статус и преклонный возраст, который чаще всего требует посторонней помощи и участия, решено внести изменения в республиканский закон «О социальном обслуживании граждан в РБ», — рассказал корреспонденту «РГ» заместитель министра труда и социальной защиты населения РБ Расих Шамсутдинов. — Теперь в льготный перечень будут включены инвалиды и участники войны. За их обслуживание на дому заплатит республиканский бюджет.

Сейчас социальные работники посещают и помогают вести домашнее хозяйство 500 бывших фронтовиков. Специалисты уверены в том, что число та-

ких граждан в ближайшее время увеличится более чем в семь раз. Прежде всего потому, что оплачивать работу домашних помощников им теперь не придется. Данное обстоятельство учтено при резервировании денег в бюджете на соответствующую статью расходов. В 2015 году на эти цели из региональной казны направят 34,9 миллиона рублей, в течение двух последующих лет цифра составит, соответственно, 54,7 и 41,7 миллиона рублей. В среднем на обслуживание одного ветерана выделяется 1336 рублей в месяц.

За назначением услуг адресаты могут обратиться в органы соцзащиты по месту жительства. Однако при этом следует помнить: получить их бесплатно смогут только те инвалиды и участники Великой Отечественной войны, нуждаемость которых в том или ином виде соцобслуживания подтвердят медики.

Законопроект о расширении льготного перечня одобрен в первом чтении депутатами комитета Госсовета — Курултая РБ по здравоохранению, социальной политике и делам ветеранов. Для принятия документа в целом, его, скорее всего, включат в повестку ближайшего заседания республиканского парламента. Однако, как подчеркнули в социальном ведомстве, не дожидаясь формальностей, он уже начал работать — с мая 2015 года.

Снизить напряжение

РЫНОК ТРУДА

Жителей Башкирии, находящихся под риском увольнения, а также инвалидов и молодых предпринимателей поддержат материально. В регионе утвердили антикризисную кадровую программу дополнительных мероприятий на 2015 год. Теперь ее должны одобрить на уровне федерального центра. Стабилизировать рынок труда власти планируют по нескольким направлениям. 92 миллиона рублей направят на организацию временной занятости на системообразующих предприятиях региона. Еще 186 миллионов рублей выделят на переобучение граждан. Поддержат и социально ориентированные бизнес-проекты молодежи: предприниматели в возрасте от 22 до 30 лет могут получить по 300 тысяч рублей на реализацию

своих идей, которые приведут к созданию новых рабочих мест.

На помощь в трудоустройстве инвалидам заложено 24 миллиона рублей. Оговорены в программе и субсидии частным кадровым агентствам.

Правительство республики ожидает, что антикризисная кадровая программа позволит создать в регионе 3,2 тысячи временных рабочих мест, заранее переобучить 3,1 тысячи граждан, находящихся под угрозой увольнения, сохранить работу 300 инвалидам и трудоустроить 120 человек при помощи частных кадровых агентств. В случае положительного решения со стороны федеральных властей, на эти цели Башкирия планирует получить более 400 миллионов рублей из российского бюджета.

Айгуль КАМАЕВА

Для вас готовы 12 пляжей

ОТДЫХ

Нынешним летом, приход которого так долго ждали в республике, спрятаться от жары и зноя жители Уфы, а также гости столицы смогут на двенадцати организованных пляжах. Они расположены в разных частях города — Деме, Черниковке, Сипайлово, Затоне. В городской мэрии подчеркнули: на каждом из объектов созданы все условия для полноценного летнего времяпрепровождения.

— Водолазы поисково-спасательного отряда Уфы обследовали дно водоемов всех двенадцати пляжей, очистили их от различного мусора, сотрудники Центра гигиены и эпидемиологии РБ организовали отбор проб воды, — сообщил начальник управления гражданской защиты города Ахнаф Газизов. — На всех территориях провели необходимые дезинфекционные и дератизационные мероприятия. Для того чтобы отдых на воде был не только безопасным, но и комфортным, арендаторы приобрели и установили на своих объектах специальное оборудование. Столичные пляжи в этом году будут

красивыми и удобными, как никогда ранее. Особенно учитывая тот факт, что в июле в Уфу съедутся участники сразу двух крупных международных политических встреч. К слову: во время проведения саммитов ШОС и БРИКС все летние объекты заработают в привычном режиме.

Официально городские пляжи откроются 1 июня и будут доступны для посетителей до 31 августа. На каждом из них организуют ежедневное дежурство спасателей из числа профессионалов, а также специально обученных и аттестованных общественников. Работники городского поисково-спасательного отряда планируют также проводить выездные рейды по водным объектам на предмет выявления отдыхающих, перебравших на лоне природы горячительных напитков. Ведь именно алкоголь является главной причиной несчастных случаев на воде. Изолировать от общества граждан навеселе, конечно, не будут — ограничатся беседами. А вот штрафовать за распитие спиртного в общественном месте вполне могут.

МАРИНА МАРКИНА

СТОП-КАДР



Жители и гости столицы Башкирии могут узнать о достопримечательностях прямо на улицах города. В преддверии саммитов ШОС и БРИКС, которые пройдут в Уфе в июле, в десяти самых многолюдных местах появились карты с информацией о находящихся поблизости культурных и исторических объектах. Гости легко узнают, как до них добраться и сколько времени это займет. В общей сложности на макетах информация о 39 памятниках и 19 музеях Уфы. Для последних указаны часы работы, контакты и стоимость билета.